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L'intensa attività del Coro Cima Verde – Di Flaviano Bolognani

13/02/2013 

«Nulla c’è più nobile del canto, virtù salvatrice di umanità. Per questo quando un popolo canta c’è da sperare ancora.»
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Con questa stupenda citazione vorrei ricordare quanto fatto dal Coro Cima Verde di Vigo Cavedine nel 2012. Un anno che non si riuscirà a dimenticare facilmente, con oltre 30 concerti in Regione, in varie città Italiane e all’estero.
Tanti appuntamenti, tante occasioni per i coristi ma anche per far conoscere meglio il Coro Cima Verde e la Valle di Cavedine località da cui proviene.
 
Si è chiuso da poco un anno di grande lavoro e soddisfazioni forse anche in controtendenza con una parte significativa di attività culturali che stanno conoscendo momenti non proprio rosei.
Il Coro Cima Verde, ha continuato a mettersi in gioco, proponendo, realizzando, credendo in quella missione da sempre seguita e legata alla filosofia di essere una associazione che crea cultura.
 
Il 2012 verrà annoverato anche per la presentazione ufficiale della nuova realtà corale il «Mini Coro Camp Fiorì» che non si discosta dal filone popolare e nella veste polifonica arricchisce, migliorando e che fa aumentare di valore il patrimonio culturale del comune di Cavedine e del Trentino in generale.
A questa nuova realtà corale, sezione giovanile del Coro Cima Verde, diretta sempre dal maestro Gianluca Zanolli, vanno i nostri migliori auguri e incoraggiamenti.
 
Ora dopo una breve pausa post-festività, il Coro riprende con un buon nutrito programma di appuntamenti già programmati per l’anno 2013. Sabato 9 febbraio il Coro Cima Verde ha tenuto un concerto per una serata di beneficenza nell’antica chiesa di Chiampo – Vicenza.
Un inizio all’insegna della solidarietà, un aiuto ai meno abbienti, con questa grave crisi che attanaglia il nostro Paese dove molte famiglie non riescono ad avere il minimo sufficiente per vivere.
Ben volentieri il Coro Cima Verde ha accettato l’invito degli amici del Coro «El Vaio» e della locale Comunità Francescana.
Al concerto ha partecipato anche il «Coro Amici della Montagna» di Vicenza.
 
Una bellissima serata, all’insegna del bel canto con l’intento di dare un forte contributo morale ed un piccolo, ma significativo, apporto materiale alle necessità di tanta povera gente con le offerte raccolte.
Anche il prossimo appuntamento in programma per sabato 6 aprile 2013 nella chiesa dedicata alla Visitazione di Maria Santissima a Gardolo, sarà all’insegna della solidarietà.
 
Una serata di beneficenza in collaborazione con la locale sezione della «Croce Bianca Italiana», una rassegna che vede la partecipazione oltre al Coro Cima Verde, il «Coro A.N.A.» di Codroipo (UD) e la «Corale G. Puccini» di Camigliano (LU).
Il Coro Cima Verde sarà poi impegnato sabato 13 aprile con la trasferta di Roncade (TV) partecipe alla rassegna «Oltre l’orizzonte» ospite del locale Coro «La Genzianella».
 
Sabato 18 e 19 maggio poi il Coro sarà a Montalto delle Marche (AP) per la partecipazione al «26° Festival degli Appennini», organizzato dal Coro «La Cordata».
Dal 5 al 7 luglio invece il Coro Cima Verde e il suo Minicoro Camp Fiorì saranno impegnati nella trasferta a Miesbach (Germania) e Monaco di Baviera.
Come ogni anno presso la palestra comunale di Cavedine, per sabato 7 settembre 2013 è programmata la 16° edizione di «MusiCavedine» con la partecipazione del Minicoro Camp Fiorì e del Coro «Piccole Colonne» di Trento. 
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